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Ćwiczenie A13 (zasłony) 
 

Licytacja:  

W N E S  

1♠ 1BA pas 2♣  

pas 2♦ pas 3BA  

pas…     

     

     

 

 
 
 
 

 
 
A) 
W wistuje ♠10 i natychmiast otwiera zasłonę. Sędzia! 
 
 
B) 
W wistuje ♠10 i pyta: "ja wistuję?", S odpowiada: "tak". W otwiera zasłonę. Sędzia! 
 
 
C) 
W wistuje ♠10 i pyta: "ja wistuję?", S odpowiada: "tak". W otwiera zasłonę. N kładzie 
swoje karty jako dziadek i S bierze 11 lew. Po rozdaniu W odkrywa, że E powinien 
wistować w pierwszej lewie. 
 
 
D) 
W wistuje i S otwiera zasłonę. 
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Ćwiczenie A14 (zasłony) 
 
 
S jest dealerem. S bierze 1BA z bidding boksa i kładzie na stole poza deską. W pasuje, a S 
popycha deskę na drugą stronę. W tym momencie odkrywa, że 1 NT zostało na stole 
i woła sędziego. 
 
 
A) 
Żadna odzywka nie padła po drugiej stronie zasłony 
 
 
B) 
N spasował, E zalicytował 1♦. 
 
 
C) 
To W popchnął deskę na drugą stronę. 
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Ćwiczenie A15 (zasłony) 
 

Licytacja:  

W N E S  

pas 1♣ pas 1♥  

1♠ 2♥ 2♠ 3♥  

3♠ pas pas 4♥  

pas     

     

 

 
 
 
 

 
 
W tym momencie (pas na 4♥) deska idzie na drugą stronę, ale nie jest przepchnięta na 
tyle, żeby strona NE zobaczyła odzywkę 4♥. N i E myśląc, że licytacja wygasła po 3♠,  
zdejmują odzywki i oddają deskę do SW. 
 
NE grają 3♠. SW grają 4♥. 
 
W związku z tym N wistuje małym pikiem, E rozkłada karty jako dziadek i W wistuje ♠K 
w między czasie otwierając deskę. W tej chwili widać 15 kart (dwa wisty i 13 kart E). 
Chyba czas wezwać sędziego. 
 
 
(jeśli N i/lub E otrzymają ponownie prawo licytowania to pasują) 
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Ćwiczenia A13-A15 (zasłony) 
 
Ćwiczenie A13 – Pierwszy wist poza kolejnością 

A) Wina wyłącznie strony broniącej, więc postępujemy jak bez zasłon (stosujemy P54) 
B) Wist zaakceptowany (jest wina strony rozgrywającej), druga karta zagrywana z ręki 

rozgrywającego, czwarta z dziadka; ew. P23 
C) Winę ponownie ponoszą obie strony, więc wist powinien zostać zaakceptowany. 

W prawdzie regulacje nie mówią o możliwości zamiany rozgrywającego i dziadka rolami, ale 
należy utrzymać wynik ze stołu. Jedyna ewentualność to skorzystanie z P23, jeśli zajdzie 
taka potrzeba. 

D) Przypadek analogiczny do B) 
 
 
Ćwiczenie A14 – Pas poza kolejnością 

A) Zgodnie z regulacjami o zasłonach odzywka 1BA nie padła (nie została umieszczona na 
desce licytacyjnej). Pas W jest pasem poza kolejnością. S przepchnął tacę, więc N musi 
zaakceptować tego pasa – licytacja biegnie dalej.  

B) Przypadek analogiczny do A) – kontynuujemy grę. 
C) Stosujemy przepisy MPB – tu klasyczny pas poza kolejnością (P30). 

 
Ćwiczenie A15 – Nie do końca przepchnięta taca 
Przede wszystkim okres licytacji nie zakończył się (P22A2, N i E nie spasowali na 4♥ – ta licytacja 
do nich nie dotarła). Wznawiamy więc licytację, odkryte karty traktujemy jak odkryte w czasie 
licytacji (P24). N licytuje co zechce, natomiast E, S oraz W muszą spasować przy pierwszej 
sposobności (widzieli kartę/y partnera – P24B,P24C). N musi zostać o tym poinformowany zanim 
podejmie decyzję (a także o innych konsekwencjach omówionych poniżej). 
 
Jeżeli N spasuje rozpoczyna się okres rozgrywki – 4♥ stało się kontraktem ostatecznym, strona WE 
staje się stroną broniącą, więc ich karty odsłonięte w czasie licytacji (wist W i cała ręka E!!!) stają 
się kartami przygwożdżonymi normalnymi (P24). W „ponownie” jest na wiście. 
 
Rozgrywający może zakazać lub nakazać zawodnikowi W wistu w dowolny kolor (50D1b – 
nakaz/zakaz wynikający z przygwożdżonych kart partnera ma pierwszeństwo nad wymogiem 
zagrania własnej katy przygwożdżonej). Zawodnicy muszą poznać wszystkie konsekwencje 
przygwożdżenia kart (jak np. podjęcie przez E wszystkich kart w kolorze, w którym W otrzymał 
zakaz/nakaz). 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


